

新闻速览

“枣运动 邻距离”枣阳市第三届社区运动会暨“红市中 暖万家 花开市中”塔塔埠街道社区运动会举行

□记者 范焯 通讯员 刘畅
本报讯 5月13日，“枣运动 邻距离”枣阳市第三届社区运动会暨“红市中 暖万家 花开市中”塔塔埠街道社区运动会在十电社区田径场举行。市体育局党组成员、市体育事业发展中心主任陈秀琴，区领导田传洋、李亚娟出席开幕式。

区委常委、宣传部部长田传洋在致辞中指出，今年以来，区委、区政府以“办人民满意的体育”为导向，聚力推动全民健身体育赛事走进社区、走进校园，让居民群众在健身中融入社区、增进感情、收获健康。下一步，市中区将以提升群众体育生活满意度为抓手，大力实施全民健身五年计划，持续办好社区运动会，举办更多群众喜闻乐见的比赛项目，为建设“健康市中”“满意市中”贡献更大体育力量。

各项目小组在裁判员带领下进入各自赛场，有序进行比赛，比赛共设置6个项目，包括计时跳绳、计时踢毽子、自行车慢骑、夹兵乓球、两人三足跑、托球跑，现场精彩纷呈。

据了解，此次活动不仅有“我们的中国梦”——文化进万家·“周六剧场”文化惠民暨送戏进基层专场节目表演，还有塔塔埠街道举办“红市中·暖万家·花开市中”周六集中志愿服务活动，现场的气氛也被推向了高潮。

枣庄市市中区2023年五月新闻例会暨第一季度“我就是市中”正能量新闻作品征集活动表扬会议召开

□通讯员 刘畅
本报讯 5月12日，全区2023年五月新闻例会暨第一季度“我就是市中”正能量新闻作品征集活动表扬会议在区档案馆第二会议室召开。区委常委、宣传部部长田传洋出席。

田传洋要求，各级各有关部门单位要聚焦考核任务，持续加强对上报道，不断将好做法、好经验对上对外进行推介，力争更多市中声音在重点媒体落地。要聚焦重点工作，积极营造良好舆论氛围，把落实区委、区政府的重大安排、重要政策宣传开来，把党员群众的良好精神面貌展现出来，把市中干部职工干事创业、实干拼搏的形象树立起来。要聚焦优秀新闻作品创作，定期开展评选活动，善于运用百姓喜闻乐见的形式和通俗易懂的语言，多角度展现，创造正能量的氛围。要扛牢政治责任，坚决筑牢意识形态安全防线，始终把准正确政治方向，守好“主阵地”，加强思想阵地建设管理，打好“主动仗”，扎实做好意识形态工作。

会上，宣读了《关于做好2023年度新闻宣传考核工作的通知》，税郭镇、光明路街道、龙山路街道，区委宣传部新闻工作室、区融媒体中心各业务科室，获奖代表分别作了发言。

会议第一阶段对第一季度全区“我就是市中”正能量新闻作品、“融媒之星”“先锋队”进行了表扬。

市中区开展建筑垃圾运输车辆专项执法夜查行动

□记者 李森 通讯员 李昭泰
本报讯 为有效抑制城区扬尘大气污染，近日，市中区综合行政执法局联合市中交警大队，在城区开展了建筑垃圾运输车辆专项执法夜查行动。

联合检查组在348线、西昌路五叉路口、东外环等路段设置临时检查点，对过往建筑垃圾运输车辆平槽装载、车辆密闭、车容车貌进行检查。重点查处渣土运输过程中存在的车辆信息未报备、车辆未覆盖、超载行驶、车身不洁、未按规定路线和运营时间运输等违规行为。同时加强宣传，要求工地加强运输车辆管理，确保做好封闭覆盖处理和进出车辆的冲洗工作，力求从源头上加强监管，将遗撒污染行为遏制在萌芽状态。

当晚，联合检查组共出动执法人员18人，交警10人，执法车辆5辆，共检查建筑垃圾运输车辆25辆，其中5辆存在不同程度的车体不洁、篷盖不严等问题，对发现存在问题的车辆，联合检查组依法进行了处理。

区综合行政执法局将持续推进道路污染防治工作，协同相关职能部门，强化措施、联动发力，对车辆带泥上路、抛洒滴漏违法行为实施严管重罚，形成高压威慑态势，积极推动市中区大气污染防治工作持续深入开展。

国家级防震减灾科普示范学校花落东湖小学

□通讯员 王昌海 王秋艳 郑仰恒
本报讯 近日，东湖小学被授予国家级防震减灾科普示范学校荣誉称号。

近年来，学校紧紧围绕“防范灾害风险，护航高质量发展”这一主题，开展了“防灾减灾日”宣传活动。

利用升国旗仪式开展以《如何防震减灾》为主题的国旗下讲话，号召全体师生做到：增强防灾减灾意识，提高自我参与防灾减灾工作的自觉性和主动性。

开展防震减灾、防踩踏安全演练，进一步提高师生防灾减灾意识。通过开展普及推广防灾减灾知识、避灾自救互救、疏散演练等多项实践活动，增强防灾减灾意识，增强了全体师生学校预防控制能力和自救能力。

孟庄镇“四个聚焦”推进镇村人居环境提升

□通讯员 刘勇
孟庄镇 连日来，孟庄镇把农村人居环境整治提升作为助力乡村振兴、提高群众满意度的突破口，坚持目标导向，注重强化措施，聚焦五项重点，全力全速突破，着力推进镇村人居环境再提升，打造生态优美、幸福宜居新孟庄。人大代表对人居环境提升工作加大了监督视察力度，大力开展农村人居环境整治提升行动，部分代表参加了此项工作，有力推进了人居环境提升工作的开展。

聚焦机制建设，强化组织领导。该镇制定《孟庄镇镇村环境综合整治提升工作实施方案》，成立由镇政府主要领导为组长，分管人居环境整治工作负责人为副组长，相关部门负责人、管区书记、村党支部书记为成员的工作领导小组。孟庄镇结合镇村实际情况，分设5个工作管区，探索

实施科级干部帮包管区、机关干部包村、村干部包片、村网格员包点的包片包保责任制，明确各小组目标和责任，健全科级干部包管区、机关干部包村、村干部包片、党员及群众代表包街巷的网格化工作格局，探索建立网格村民轮流值班的街巷值班制度，通过村民相互制约推进人居环境大迈步，从而强力推进农村人居环境综合整治提升工作。

聚焦重点任务，合力攻坚提升。该镇着眼于巩固提升人居环境整治成果，在提升村容村貌上铆足劲下狠功，通过整治坑塘、修缮道路、修剪绿化、清理三堆五垛等措施，不断提升村庄颜值。截至目前，全镇机械化清扫面积达到2400万余平方米，清理“三堆五垛”1300余处，清理生活垃圾0.45万吨，建筑垃圾0.02万吨，清理河道5.5公里，清淤17万余吨。此外，孟

庄镇坚持“环境优美、干净整洁、卫生无死角”整治原则，针对每个疑难的路域环境问题现场拿方案拿措施，通过修缮道路、补植绿化、道路划线、树木涂白、墙体粉刷、打造重要节点等方式提高路域环境质量。目前，孟庄镇已硬化、修缮道路10公里，拆除违建320平方，粉刷墙体10万平方米，补植绿化2万余株，道路划线15公里。

聚焦巡查问效，提升整治水平。该镇定期组织镇容、镇建、纪委等部门到各村对村庄道路、周围坑塘、大街小巷、背街死角、沟渠屋旁进行全面清查，对人居环境典型问题、未按时清理的问题进行通报，促使各村整改有目标，督导有重点，努力形成问题早发现、短板早弥补的良好风气。截至目前，已针对人居环境提升工作存在的问题，下发督查通报16篇，有效

促进了各村环境问题整改，以实实在在的工作成效助力镇村“颜值”再提升，确保环境综合整治提升工作出亮点。

聚焦长效机制，健全长效机制。该镇建立了各村“网格化”监管保洁长效机制，彻底改善、优化农村生产生活条件，全面提升广大农村群众的生活质量，发挥群众的力量整治保持人居环境卫生，保障环境的长效保持；推行文明村庄创建行动，建立门前五包制度，对驻地沿线新建翻建房屋建立备案制度，镇综合执法队、镇建进行常态化监管，对房屋地基、高度、外立面、门头牌匾、房间硬化制定统一标准。

我为群众办实事

携爱同行 悉心以致

——西王庄镇打造“悉心办”特色政务服务品牌

□通讯员 林萍
西王庄镇 今年以来，西王庄镇便民服务中心坚持党建引领，叫响做实“悉心办”特色政务服务品牌，全面树立“便捷、高效、同心、同行”的政务服务新形象，持续优化营商环境，全面提升群众办事获得感、满意度。

党建引领“正当先”。便民中心始终把加强党的政治建设放在首位，不断加强党员干部思想政治教育，以浩然正气、实干拼搏、争先进位。中心持续转变作风、强化监督，加强廉政建设，全面实施政务服务“好差评”，该镇聘请人大代表、政协委员、服务代表等为政务服务特约监督员，

提升政务服务监督效能，确保快速、及时、有效地回应和解决群众反映的诉求，切实为群众办事排忧解难。

携爱同行“聚民心”。便民中心充分发挥“悉心办”品牌的辐射和带动作用，夯实“不打烊”服务，实现假日不断档、午间不打烊。开展村级标准化建设，帮办代办延伸至

便民服务站，为群众提供最方便、最快捷的办事服务。该镇组建“悉心办”帮办代办志愿服务队伍、惠民利民政策宣传队，通过“先锋引领”、凝聚“先锋力量”，建设“先锋团队”，持续打造政务服务“先锋矩阵”，用实际行动践行和锻造“悉心办”政务服务品牌，打通“悉心办”服务企业、群众的“最后一公里”。



技能让生活更美好

5月17日，市中区职业中专50名学生以志愿者的身份参加了2023年职业教育活动周枣庄市启动仪式暨职业教育博览会开幕式。

他们身穿红马甲顶着烈日穿梭在会场的各个角落，以实际行动展示了学校办学成果及特色，提高社会各界对职业教育的认识，为本次职业教育活动周启动增添动力。

同时，学校美发与形象设计专业学生展示了化妆和美甲等职教成果。（通讯员 蔡超 摄）

枣庄市市中区政府常务会议召开

（上接第九版）会议要求，要厉行法治之道，各级各部门主要负责同志要履行推进法治建设第一责任人职责，区委依法治区办要充分发挥桥梁纽带作用，确保创建法治政府、镇街法治建设等本年度重点工作任务落地落实。要严格依法行政，各执法单位要严格落实行政执法“三项制度”，积极探索完善行政争议多元化解机制，切实提升全区行政争议诉源治理水平。要健全工作机制，继续完善普法依法治理机制，健全完善依法治镇（街）协调机制和运行机制，促进全区法治建设工作

进档升位。

会议指出，要加大政策性资金争取力度，组织实施好项目申报和谋划储备，切实提高资金争取的质量和精准度。要在GDP提升突破上加速提速，落实惠企政策，助企纾困解难，做好项目入库、企业纳统工作，以项目的突破实现GDP提升。要加强协同联动形成工作合力，各行业主管部门要增强大局意识，健全沟通协调机制，切实形成推动经济发展的强大合力。

会议要求，要坚持民生为要，把惠民实事作为提高群众满意度的重要抓手，切

实把好事办好、实事办实。要加快项目推进，有关部门单位要加快工程建设，严把工程质量，确保按照时间节点有序推进。要加强督导调度，工作进展慢的要及时预警通报，确保高质量、高标准推进民生实事和惠民工程建设。

会议强调，要严格履行决策程序，确保程序正当、过程公开、责任明确，规范运行。要强化决策过程管理，对重大行政决策目录进行动态化管理，做好合法性审查，确保依法依规。要推进审查全覆盖，各镇街要建立健全重大行政决策合法性审

查机制，为实现乡村振兴、基层治理现代化提供坚实法治保障。

会议指出，要切实提高警惕，增强对道路交通安全工作重要性的认识，深刻吸取交通事故教训，坚决防范较大以上道路交通事故发生。要压实工作责任，各有关部门要严格落实“三同时”等程序，各镇街要强化农村客运治理，坚决杜绝责任悬空、失控漏管问题。要加强督导检查，推动各项工作措施落实落地。

会议还研究了其他事项。

加力提速走在前 奋勇争先开新局

——新华社刊发枣庄市市中区委书记署名文章

（上接第九版）突出市南崛起。成功与北京凡华教育集团签约合作共建百亿元中兴产教融合先行区，规划建设融合所有制高等职业院校、职教产业园、产教融合实训基地，积极探索以教育产业为主导的产城融合发展新模式。

聚焦聚力民生保障 加力提速提升人民群众满意度

为民造福是立党为公、执政为民的本质要求。市中区始终坚持“以人民为中心”的发展思想，尽力而为、量力而行，不断满足人民群众对美好生活的期待。

倾心办好民生实事。成立“满意市中”工作专班，扎实开展“我为群众办实事”大走访活动，面对面收集解决与群众

密切相关的基础教育等六大领域问题，切实让群众看到变化、得到实惠。

大力发展社会事业。加快实施教育质量提升三年行动计划，光明路中学（一期）、实验中学高中部投入使用，成功入选“山东省全环境育人实验区”，不断擦亮“学在市中”教育品牌；着力实施“健康市中”三年行动计划，全区医疗救助政策落实率、医疗救助一站式结算基本实现全覆盖，促成了SMA靶向药纳入医保报销后的全国首针注射，高效实现了从医保谈判到惠民转化的成果转化。

持续加强兜底保障。连续三年将城乡低保对象、城乡特困人员、孤儿、困难残疾人等9类困难群体救助保障标准提高

10%以上，“口袋”帮扶创新做法被确定为全省社会救助创新实践案例，让每个市中人民充分感受到温暖、温度和温情。

聚焦聚力党的建设 加力提速筑牢党建工作硬支撑

党建工作是做好一切工作的基础和前提。市中区牢固树立“抓好党建是最大政绩”理念，坚持将强党建与转作风紧密结合、一体推进。

围绕锻造过硬队伍。大力推进干部“能上能下”，创新实施“干部赋能提升工程”，探索成立全面从严治党专班，常态化开展干部作风专项访谈，发现典型问题48起，并进行通报曝光、严肃处理。

围绕转变作风。突出项目工作法、一

线工作法、典型引路法，精心开展优化营商环境“我就是市中”作风能力大提升大改进活动，持续深化“百名科长大家评”活动，延伸开展“百名局长大家评”活动，健全完善容错纠错、澄清正名“双机制”，引导激励各级党员干部担当作为、创先争优。

围绕推动落实。深入推行督查闭环制度，探索成立大督查落实委员会，组织项目建设“比进度亮实效”、经济发展“比增幅度亮实绩”、重点工作“比创新亮品牌”的“三比三亮”活动，对有关重点工作开展情况全面系统评估、公开亮屏展示，全区比学赶超的良好局面已然形成。

人人文明一小步
城市文明一大步